

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ромодан Юлии Олеговны на тему «Механизм формирования инвестиционного климата в сфере АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Развитие агропромышленных предприятий в условиях рыночной экономики зависит от объемов, источников, направлений и эффективности инвестиционных процессов. Инвестиции выступают ключевым элементом экономического развития, использование которого позволяет наращивать мощности и объемы производства, переработки и реализации продукции на внутреннем и внешнем рынках.

Вместе с тем неблагоприятный инвестиционный климат в современном АПК ДНР препятствует развитию экономических процессов, что обуславливается нехваткой инвестиций и рядом других факторов организационного, экономического и институционального характера, в результате чего деятельность субъектов хозяйствования малоэффективна.

В нынешних условиях поддержка государством инвестиционных процессов носит ситуативный характер и не направлена на стратегическое развитие АПК, а решения по использованию собственных, заимствованных и привлеченных инвестиций, принимаемых на уровне агропромышленных предприятий, характеризуются фрагментарностью и непоследовательностью. В этой связи, одной из серьезных научных проблем, выступает проблема формирования благоприятного инвестиционного климата в сфере АПК, чему посвящена диссертация соискателя, актуальность темы которой не вызывает сомнения.

Систематичность изложения теоретических и прикладных аспектов диссертации позволила автору достичь поставленной цели работы, связанной с усовершенствованием механизма формирования инвестиционного климата в сфере АПК.

Соискателем получены научные результаты, обладающие новизной и практической значимостью, особую ценность, среди которых, как представляется, имеет усовершенствованный диагностический инструментарий оценки инвестиционного климата в сфере АПК. Интерес, в этой связи, представляет подробный алгоритм работы диагностического инструментария оценки инвестиционного климата в сфере АПК (рис. 10).

Следует отметить, что диссертационная работа имеет не только теоретическую, но и практическую значимость, о чем свидетельствуют результаты апробации полученных соискателем результатов, в том числе и в

процессе образовательной деятельности при изложении содержания учебных дисциплин «Инвестиции», «Инвестиционный анализ», «Управление инвестициями и проектами».

Вместе с тем, не снижая научной и практической ценности диссертационной работы, считаем дискуссионными следующие моменты:

1) автор констатирует отсутствие в сфере АПК ДНР «цельной, согласованной между собой и эффективной системы нормативных правовых актов» (стр. 11), однако, не уточняет, какие существуют ограничения, сдерживающие формирование «полноценной законодательной базы»;

2) на рис. 8 в блоке «увеличение инвестиционной активности» автор предлагает «создать систему контроля и мониторинга», однако какой орган и на каком уровне будет осуществлять контроль и мониторинг инвестиционной активности из текста автореферата не понятно.

Указанные замечания не снижают научную и практическую значимость диссертации, поэтому можно сделать вывод о том, что работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Ромодан Ю.О. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).


Я, Бражникова Лариса Николаевна согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук,
по специальности 08.00.04 – Экономика
и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности),
профессор, зав.отделом государственного
регулирования и планирования экономики
ГБУ «Институт экономических исследований»

 Л.Н. Бражникова

Подпись доктора экономических наук, профессора Л.Н. Бражниковой
удостоверяю:

Ученый секретарь института,
Кандидат юридических наук, доцент

 Н.В. Черкасская

Контактные данные:
ГБУ «Институт экономических исследований»
Почтовый адрес: 283048, Донецк, ул. Университетская, 77
Тел: +380 (62) 311-57-90
e:mail: office@econri.org
адрес сайта: <https://econri.org/>

